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Om genomförandet 

SYFTE 
Att få förståelse och insikter kring allmänhetens  samt scouternas medlemmars syn på mångfald. 
 

MÅLGRUPPER 
• Scoutpanelen 16+  

• Allmänheten 16+ år. Riksrepresentativt vägt på kön, ålder och län  

 

METOD 
• Webbintervjuer under perioden 23-31 januari 2014 

• Undersökningen baseras på totalt 2336 genomförda intervjuer, varav 1316 scouter och 1020 allmänheten 

• Deltagarfrekvens: 53 procent i scoutpanelen och 55 procent i Novus allmänhetspanel 

 

DETALJRESULTAT 
• Se även tabell för kompletta resultat nedbrutna i delmålgruppen 

• Se även separat listning av kommentarer i öppen fråga 

 

Uppdraget har genomförts av Novus på uppdrag av Scouterna och har projektnummer 11816 i Novus arkiv  
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SYNEN PÅ INTEGRATIONS-
PROCESSEN 
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Vilken är din allmänna inställning till att vi har en integrationsprocess i Sverige? 

64% 

45% 

25% 

26% 

6% 

14% 

2% 

7% 

1% 

5% 

Scouter

Allmänheten

Mycket positiv inställning Ganska positiv inställning Varken eller

Ganska negativ inställning Mycket negativ inställning

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

89% 

70% 

Vet ej 

2% 

5% 
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Vilken är din allmänna inställning till hur Sverige hanterar integrationen, dvs den 
process där invandrare etablerar sig i det svenska samhället? 

2% 

1% 

20% 

13% 

27% 

16% 

37% 

42% 

11% 

21% 

Scouter

Allmänheten

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

63% 

48% 22% 

14% 

Vet ej 

3% 

7% 
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SYNEN PÅ MÅNGFALD 
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30% 

55% 

58% 

71% 

64% 

33% 

34% 

25% 

18% 

42% 

66% 

83% 

75% 

46% 

29% 

14% 

…jag föredrar att ha svenska 
grannar framför grannar med 

annan nationell bakgrund 

…ett bostadsområde med 
människor från många olika 

länder, får lättare problem än 
områden där majoriteten har … 

…den svenska kulturen idag är 
överlag inkluderande och 

välkomnar allas likheter och 
olikheter 

…invandrare utan 
uppehållstillstånd ska ha rätt till 

svensk sjukvård 

Scouter Allmänheten 

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

Instämmer 
 helt/delvis 
 

Tar delvis/ 
helt avstånd ifrån 

I vilken grad instämmer du i eller tar du avstånd ifrån att... 
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I vilken grad instämmer du i eller tar du avstånd ifrån att... 

Scouter Allmänheten 

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

…kvinnor ska ha lika stor chans som män att avancera 
i arbetslivet och organisationer 

 
…en person med rätt kompetens ska ha möjlighet att 
få en chefs- och ledarposition oavsett ålder  
 
 
……homosexuella har lika stor rättighet att visa upp 
sin kärlek offentligt som heterosexuella 
 

 

… idrottsföreningar och ungdomsorganisationer ska 
aktivt arbeta för att nå ut till och inkludera barn och 
ungdomar med en mångfald av bakgrunder.  

99%  98% 

98%  97% 

96%  92% 

96%  91% 

ANDEL SOM INSTÄMMER HELT /DELVIS 
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Attityder som kännetecknar närmaste vännerna 

De attityder som mina närmaste vänner kännetecknas av är en öppen och 
accepterande inställning när det gäller… 

70% 

58% 

58% 

45% 

58% 

44% 

28% 

39% 

40% 

49% 

40% 

48% 

2% 

3% 

2% 

6% 

3% 

8% 

Scouter

Allmänheten

Scouter

Allmänheten

Scouter

Allmänheten

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

… människors sexuella läggning 

… människor med annan etnisk bakgrund 

…  människors religions-/trosuppfattning 

Jag upplever att mina 
vänner i Scouterna i högre 
utsträckning än andra har 
en positiv inställning till 
alla människors lika värde, 
oavsett sexualitet, 
etnicitet, funktions-
nedsättning eller liknande. 

Scout Man 26 år 

Instämmer helt Instämmer delvis Instämmer inte alls 
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INSTÄLLNING TILL SAMHÄLLETS 
ANSVAR FÖR 
FUNKTIONSANPASSNING  
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Har du familj eller nära vänner som har någon form av funktionsnedsättning*?  

70% 

26% 

3% 

1% 

61% 

34% 

4% 

1% 

Ja

Nej

Vet ej

Vill ej svara

Scouter

Allmänheten

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

 
*Exempel; 
Rörelseförmåga, 
hörsel/syn, 
medicinsk (ex. 
diabetes), eller 
neuropsykiatrisk 
funktionsnedsättning 
(ex. autism, ADHD)? 
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Vilket ansvar anser du att Sverige har att anpassa samhället till personer med funktions-
nedsättning? Det kan tex handla om offentliga handlingar i punktskrift, hissar offentliga 

byggnader, anpassning av skol- och arbetsmiljö, inlärningsstöd, anpassad sysselsättning etc.  

43% 

49% 

7% 

1% 

47% 

44% 

8% 

1% 

…fullt ut vara 
anpassat för 

funktionsnedsatta 

…till stor del vara 
anpassat för 

funktionsnedsatta 

…till viss del vara 
anpassat för 

funktionsnedsatta 

Inte alls vara
anpassat för

funktionsnedsatta

Scouter

Allmänheten

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

Jag anser att Sverige  
har ansvar att… 

Generellt ska gälla att alla har samma 
rättighet och möjlighet. Men det blir 
orimligt om majoriteten får stå tillbaka 
om minoriteten ska kunna/få göra allt. Vi 
har alla begränsningar på ett eller annat 
sätt i livet och det är omöjligt att det blir 
"rättvist". Jag har en handikappad dotter 
och vet vilka begränsningar hon har, MEN 
hon har oxå möjligheter som ex hennes 
bror utan handikapp inte har - är det 
rättvist? Tror att den frågan är viktig att 
lyfta i diskussionen om lika 
möjligheter/rättigheter. 

Allmänheten, Kvinna 45 år 
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PROFILER 
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Respondentprofiler 

53% 

47% 

0% 

26% 

28% 

31% 

15% 

32% 

17% 

5% 

22% 

20% 

4% 

50% 

50% 

0 

23% 

22% 

24% 

31% 

22% 

25% 

9% 

15% 

20% 

9% 

Man

Kvinna

Annat

16 - 29 år

30 - 44 år

45 - 59 år

60+ år

Stockholm

Mellansverige

Småland och…

Sydsverige

Västsverige

Norrland

Scouter

Allmänheten

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

8% 

36% 

56% 

13% 

13% 

26% 

22% 

16% 

8% 

2% 

15% 

41% 

44% 

16% 

20% 

29% 

18% 

10% 

5% 

2% 

Grundskola

Gymnasium

Universitet/ Högskola

> 10.000 kr per månad

10.000 - 19.999 kr/mån

20.000 - 29.999 kr/mån

30.000 - 39.999 kr/mån

40.000 kr/mån eller mer

Vill ej uppge

Vet ej
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Var har du och dina föräldrar huvudsakligen vuxit upp? 

96% 

92% 

91% 

2% 

5% 

4% 

2% 

3% 

3% 1% 

Du själv

Din mor

Din far

96% 

90% 

90% 

1% 

5% 

4% 

2% 

4% 

3% 

1% 

1% 

2% 

Du själv

Din mor

Din far

SCOUTER ALLMÄNHETEN 

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 

I Asien, Afrika Sydamerika  

I annat land i Europa I Sverige  

I annat land i Norden  



16 

Har du bland dina närmaste vänner personer med invandrarbakgrund, dvs en person som 
antingen själv är född i annat land än Sverige (1:a generationens invandrare) och / eller har 

minst en förälder som är född i ett annat land (2:a generationens invandrare)? 

71% 

26% 

3% 

64% 

31% 

5% 

Ja - Netto

Nej

Vet ej

Scouter

Allmänheten

BAS: Samtliga (Scouter=1316, Allmänheten=1020) 


